ОТЧЕТ
о работе комиссии по родительскому контролю за организацией питания в МОУ «Средняя общеобразовательная школа с УИОП №24»
В соответствии с Положением о родительском контроле организации горячего питания обучающихся в МОУ «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов №24» и Методическими рекомендациями MP 2.4.0180-20  Роспотребнадзора Российской Федерации «Родительский контроль за организацией горячего питания детей в общеобразовательных организациях» от 18.05.2020г. в школе создана комиссия по контролю за организацией питания обучающихся. В её состав входят: заместитель директора по УВР-ответственный за организацию питания, заместитель директора по ВР, члены Родительского комитета школы, педагог (председатель профкома), медицинская сестра школы.
В течение 2020-2021 учебного года комиссия трижды осуществляла проверку качества организации горячего питания в столовой МОУ СОШ №24: в сентябре, октябре и в марте. Целями проверки комиссии были: режим работы столовой, режим организации питания, санитарное состояние пищеблока, качество готовой продукции, соблюдение гигиенических требований при приёме пище обучающимися и при уборке обеденного зала сотрудниками Мордовской кейтеринговой компании. Члены комиссии интересовались меню, его разнообразием и соответствием нормам СанПиН, наличием меню для детей с учетом особенностей их здоровья (сахарный диабет), режимом питания детей с ОВЗ, качеством продуктов, температурным режимом блюд и их вкусовыми качествами.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, дважды за год проводилось анкетирование обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам школьного питания. Среди вопросов были: удовлетворенность системой организации питания, степень удовлетворенности меню школьного питания, наличие жалоб на качество горячего питания, предложения и рекомендации по улучшению организации горячего питания.
С апреля 2019г. в школе ведется Журнал дегустаций. За этот период более 30 родителей смогли посетить школьную столовую и продегустировать блюда на свой выбор.
В результате проверок и анкетирования рекомендовано провести классные часы и родительские собрания по вопросу здорового питания школьников, в том числе необходимости получения горячего питания в школе всеми обучающимися.

